



London, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) Haigh tábornok jelenti:

A Sommetől északra angol és francia csapatok által kezdett támadások alkalmával 16 mértőföldes arcvonalon betörtünk az ellenség védelmi rendszerébe. A harc tovább folyik. A franciák támadásai az arcvonalnak azon a részén, amely az angolok jobbszárnyához csatlakozik, jelentékeny eredményeket értek el.

London, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol főhadiszállás jelenti július 1-én este 7 órakor: A csata hevessége egész nap növekedett, különösen Ancre falnál. Az ellenség több helyen makacs ellenállást fejt ki, de csapataink lépésről-lépésre több szilárd ponthoz jutottak. Fricourt majdnem körül van zárva. — Nametz helységet teljesen elfoglaltuk. A németeknek Montauben elleni támadását visszavertük. 1500 németet elfogtunk.

### Az angolok ágyutűze

Hága, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) A Times az angolok ágyutüzéről írva megjegyzi: Mindez csak kis előjáték ahoz képest, ami a németekre vár. A kontinensről érkező hírek szerint a németek a nyugati arcvonalról egyetlen ezredet sem vittek el keletre. — A nyugati frontot a németek csakugy, mint eddig, megszállva tartják.

Berlin, július 2. A Vossische Zeitung-nak jelentik Krisztiániból: Az angol fronton az ágyuzás egyre erősödik és a legutóbbi órákban hallatlan hevességet ért el. Éjjel-nappal dörögnek az ágyuk. A 250 kilométernél nagyobb fronton az ágyudörgés megreszketteti a levegőt és úgy dübörög a föld, mintha meny-dörgés volna.

### A döntés szakasza

Stockholm, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az Aftonbladet katonai munkatársa írja: Minden arra vall, hogy a világháború döntő stádiumba jutott. A döntést valószínűleg nyugaton fogják kierősíteni. Bizonyos, hogy az oroszok támadó ereje hosszabb időre megtörik, mert véres veszteségük százezrekre rug. A központi hatalmak állása erősebb, mint valaha. A döntő harcban, amely közeledik, Németország kezében tartja a győzelmet.

Genf, július 2. A francia katonai szakírók tegnapi cikkeikben kommentálják a szövetségesek katonai tevékenységét és hangoztatják, hogy a háború huszonhárom hónapjának eltelte óta most indulnak az oroszok, az olaszok, az angolok és a franciák első ízben együttes támadásra. Azonban intik a közönséget, hogy ne legyen türelmetlen.

A Rappel írja: Teljes nyugalommal várjuk be a manőver eredményét, melynek hosszú tartama különösen tekintetbe veendő tényező. Mégis csak arról van szó, hogy keresztülőrjük a hatalmas falat.

Stockholm, július 2. A Giornale d' Italia írja: Oroszország, Franciaország, Anglia és Olaszország néhány nap múlva egységes nyomást fognak kiejteni. A keleti hadsereg szintén megkezdi tevékenységét. Ezzel megkezdődnek a világháború valóban döntő hetei, amivel ugy szövetségeseink, mint ellenségeink teljesen tisztában vannak. Olaszország mindenesetre örülhet, hogy ilyen diadalmas előjelek között itt a sorsdöntő órája.

### Verdun veszedelme

A franciák kiürítik a Maas jobbpartját?

Hága, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Párisból: A harci tevékenység az egész nyugati fronton emelkedőben van. — Verdunnél változatlanul hevesen harcolnak. A németek nyilván el akarják foglalni a franciák

előretolt állásait, hogy elvágják az ellenséget a visszavonulás utjától.

Zürich, július 2. A Tagesanzeiger jelentése szerint az olasz lapok párisi tudósítói a francia cenzura engedélyével hosszabb cikkben foglalkoznak a Verdun körüli helyzettel és arra készítik elő a közönséget, hogy a Maas folyó jobbpartját esetleg kénytelen lesz a francia hadvezetőség kiüríteni.

### A francia szociálisták a rögtöni fegyverszünetért

Basel, július 2. A Basler Volksblatt jelenti: A Bataille Syndicaliste nyomán az Avanti tudósítást közöl a francia kamara titkos üléséről Briand csak az orosz offenzívának köszönheti a kedvező szavazást. Raffin-Dugens és Brizon szociálista képviselők hevesen támadták a kormányt.

A tudósítás több helyen említést tesz a rögtöni fegyverszünetről és minden fáradság nélkül ki lehet találni, hogy a fegyverszünet Franciaországra nézve eleve elfogadható alapon történék és sem területvesztést, sem hadikárpótlást nem vonna maga után.

A szociálista szónokok erősen hangoztatják, hogy a németek által megszállott területek visszat foglalásáért a francia ifjak százezreit kellene lemészárolni, a nélkül, hogy biztosítva lenne a siker. Német részről ellenben semmiféle rosszakarat sem várható Franciaország ellen, amely vérontás nélkül követelné vissza elvesztett területét.

Blanc egy alkalommal közbekialtott, hogy Franciaország ifjuságát, a nemzet reményét, mért kell lemészárolni Anglia kedvéért!

A kamara elnöke és a szociálista ellenzék közt támadt élénk összetűzések még világosabban mutatják, hogy végre is csak az a nagy kérdés maradt a vita tárgya, vajjon Franciaországnak van-e örendelkezési joga, vagy pedig köteles-e Angliára hallgatni.

Briand miniszterelnök ötször szólalt fel, kiemelte az oroszok sikereit és bejelentette a hatalmas tüzéségi eszközökkel megindítandó nagy angol offenzívát, kijelentve, hogy be kell várnai ennek az offenzívának, valamint az oroszoknak az eredményét.

### Anatole France a háborúért

Kopenhága, július 2. Párisból jelentik: Anatole France egy amerikai barátjához intézett levelében a következőket írja:

— Az Amerikában fölmerült gondolat, hogy itt az idő a háború befejezésére, Franciaországban nem találkozik tetszéssel. Esküszöm: mi franciák teljesen egyek vagyunk abban, hogy mindaddig harcolunk, amíg ki nem vivtük a végleges győzelmet.

### Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Bukovinában változatlan helyzet mellett különös esemény nem történt.

Kolomeától nyugatra és a Dnjestertől délre új heves harcok fejlődtek.

Tarnopoltól északnyugatra osztrák-magyar s német zászlóaljok visszafoglalták Woroplowka-magaslatot, amely annyi vetélkedés tárgya volt. 7 orosz tisztet és 982 főnyi legénységet foglyul ejtettünk, 7 gépfegyvert és 2 aknavetőt zsákmányoltunk.

A Linsingen tábornok parancsnoksága alatt álló szövetséges haderők támadása is számos helyen jól előrehaladt. A foglyok száma és a

zsákmány mennyisége emelkednek. Az oroszok ellentámadásai meghiusultak.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, július 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Linsingen tábornok hadserege: A támadás előbbrehaladt. A foglyok száma 7 tiszttel és 1400 főnyi legénységgel emelkedett. Az ellenség ellentámadásait simán visszavertük.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Német és osztrák-magyar csapatok a nemrégiben az oroszok által megszállott, Tarnopoltól északnyugatra levő Woroplowka magaslattal rohammal elfoglalták és az ellenségtől 7 tisztet és 892 főnyi legénységet elfogtak és 7 gépfegyvert és 2 aknavetőt zsákmányoltak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A törökök harcai

#### Török győzelem Kaukázusban és a Fekete-tengeren

Konstantinápoly, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Dél-Perzsiában csapataink folytatják mozdulataikat Okuttól keletre, miközben orosz utóvédeket üznek maguk előtt.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon és a centrumban nincs jelenteni való. Csapataink, melyek a Csorok folyótól északra állanak, az ellenség centrumát érték és nyolc kilométer szélességű fronton északra a partvidék felé szorították és újra elfoglalták tizenkét kilométernyi hosszúságban a legfontosabb ellenséges állásokat.

Tengeri haderőink az utolsó hét folyamán sok sikert értek el a Fekete-tengeren. Buvárhajóink a kaukázusi part mellett négy nagy orosz gőzöst süllyesztettek el, köztük szállítóhajókat; a hajók egyike tele volt csapatokkal. Ezenfelül egy orosz vitorláshajót is elsüllyesztettünk. Elsüllyedt továbbá egy municióval megterakott és egy másik nagy ellenséges gőzös, mind a kettő aknára futott.

### A kisázsiai orosz hadsereg

Stockholm, július 2. Pétervári jelentések szerint a kisázsiai orosz hadsereg helyzete végzetlen. Csapatai számára nézve ugyan jelentékeny haderő, azonban a jól iskolázott ezredeket a nélkülözhetetlen pótlás végett a délnyugati frontra kellett vinni és ezeket csak félig kiképzett ujonccokkal pótolták. Mióta a lakosoknál talált készleteket felhasználták, valósággal éhínség uralkodik. Pétervárott általános az a vélemény, hogy a hadsereg nem tarthatja soká régi állásait.

### Az olasz háború

Budapest, július 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A doberdoi fensik déli szakaszán az olaszok folytatták a heves tüzéségi tüzelést és a támadásokat a Selztől keletre levő terület ellen. Az ellenség ezen erőfeszítései, amelyeket éjjel is folytatott, hála a védők szívós kitartásának, eredménytelenek maradtak.

A Brenta és az Ets között is megismétlődtek az olaszoknak arcvonalunk számos pontja ellen intézett sikertelen előretörései. A Marmolata területen csapataink olasz osztagoknak több támadását visszaverték.

Az Orfiter-területen elfoglaltuk a Krystall-csucsok egyikét.

Tegnap több mint 500 olaszt, köztük 10 tisztet, elfogtunk.

**HÖFER altábornagy,**  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Az elakadt olasz offenzíva

Lugano, július 2. Az olasz lapok immár kiméletesen előkészítik a közönséget arra, hogy Cadorna offenzívája némely nehézségbe ütközik és hogy bizonyos nyugalmi időszakra kell elkészülni.

A *Corriere della Sera* például azt írja, hogy minél jobban közelednek az olasz csapatok az osztrák-magyar tüzéség állásához, annál makacsabb az ellenség ellenállása. — Az olasz nehéz tüzéség nem tudott lépést tartani a gyalogság és a lovasság előnyomulásával, úgy, hogy bizonyos *harci szünetre* van szükség.

A *Secolo* véleménye szerint is teljesen érthető, hogy a tempó most már meglassul.

### Municció-hiány az olaszoknál

Lugano, július 2. Az *Idea Nazionale* megállapítja, hogy a municció-termelés folytonosan kívánni valót hagy fönn. A hadvezetőség ezáltal határozottan megakad elhatározásaiban.

### Botrány az olasz kamarában

Zürich, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz kamarában Gasparotti radikális azt állította, hogy a magyar és osztrák tiszték és a legénység parancsot kaptak, hogy ne ejtsenek foglyokat.

Maffi szociálista közbekiáltott: Minden hadsereg ezt tette! Az olasz tiszték ugyanezt teszik!

Óriási felháborodás tört ki, miközben Maffi újra kiáltja:

— Igen! Ez az igazság!

Marone hadügyminiszter: Hazugság!

Aqua képviselő rá akar rohanni Maffira, de elájul és összeesik, mire kiviszik a teremből. Az egész ház két nagy táborra szakad s a képviselők súlyosan szidalmazták egymást.

Az elnök felhívására Maffi kijelenti, hogy nem akarta sérteni a hadsereget, mire a láрма eicsendesedik.

Margari szociálista a fegyverszünet és a maradandó béke megkötését követeli.

## A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, július 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délekeleti hadszínterről:

Nem volt újabb esemény.

**HÖFER altábornagy,**  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, július 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

Nem volt újabb esemény.

### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

#### A görög leszerelés

Berlin, július 2. Athénből jelentik, hogy a görög kormány tegnap elfogadta az entente-nak a leszerelés gyorsítására vonatkozó javaslatát. A leszerelést július végéig befejezik.

#### Venizelos győzelme háborút jelent

Athén, július 2. (Magyar Távirati Iroda.) A *Nea Himera* írja: A küszöbön álló görög választások Görögország sorsáról döntenek. Ha

Venizelos többséget kap, ez az entente oldalán a háborúba való beavatkozást jelenti, mert a király kétségkívül meghajol a nép akarata előtt.

Az Embros szerint az entente azt tervezi, hogy ha Venizelos nem kap többséget a választáson, az esetben Athént és Piräust meg fogja szállani.

## Pöstyén

TELJES ÜZEMBEN. A THERMIA  
PALACE SZÁLLÓ IS NYITVA.

### Debreczeni egyetemi tanárok előléptetése

#### Erdős József dr. és Sass Béla az V. fizetési osztályban

Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter értesítette az egyetem tanácsát, hogy Ő Felsege a folyó évi június hó 19-én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Erdős József és Sass Béla debreczeni tudományegyetemi ny. r. tanárokat jelenlegi minőségükben és szolgálatukban az V. fizetési osztályba legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

A két kinevezés, mely a hivatalos lap mai számában már megjelent, osztatlan örömmel szerzett az egyetemen és osztatlan örömmel fogadja az Debrecen város egész közönsége is. Nemcsak azért, mert ez az első eset, hogy a mi egyetemünk tanárai is elérték azt a magasabb méltóságot, amely régebbi egyetemeink idősebb tanárait ékesíti, hanem azért is, mert a most kinevezett két tanár egyfelől nagyarányú tudományos munkásságával, másfelől kiemelkedő adminisztratív alkotásaival sokszorosán dísz hozott az ősi református kollégiumra és annak örökösére, a debreceni egyetemre, dísz a magyar protestantizmusra és a tudományos világra.

Erdős József 1888-tól kezdve tanára a debreceni ref. kollégiumnak. A debreceni egyetem felállítására alkalmából Ő Felsege az egyetem tanárává nevezte ki s a ref. hittudományi fakultásnak ő volt az első dékánja.

Kimagasló értékű tanári és tudományos munkásságát az illetékes tényezők többször méltóan elismerték. A bécsi evangélikus teológiai fakultás 1891-ben doktorrá avatta. — 1909-ben mint a debreceni kollégium hivatalos képviselője, Kálvin születésének négyszázadik évfordulóján Genfben ő üdvözölte magas szárnyalású latin beszédben a Kálvin által kezdeményezett hatalmas főiskolát. Ez a nagyhirű *geni egyetem* 1913-ban az egyetem *disz-doktorságával* tüntette ki, a tudományos munkásságnak ezzel a fényes elismerésével, amely magyar tudósok vajmi ritkán jut osztályrészül. Ő Felsege 1908-ban részére és utódai részére, régi magyar nemességük épségben tartása mellett a „*Simai*” előnevet adományozta.

Az egyetem megnyitása óta egy pillanatra sem lankadó munkakedvvel és nem csökkenő munkaerővel folytatja tanári és tudományos munkásságát; a nagytemplomban tartott meghatározható imái, az ifjúság előtt tartott tudományos értékű előadásai, a különböző folyóiratokban megjelent becses értekezései egyaránt bizonyítják magasan szárnyaló szellemének fényét.

Ebben az évben, mint a magyar protestáns irodalmi társaság debreceni csoportjának

elnöke, nagy határu beszéddel nyitotta meg a csoport működését, vázolván azokat a nagy feladatokat, amelyek a magyar protestantizmusra irodalmi és tudományos téren várnak. E feladatok megvilágítására alig lehetett valaki méltóbb nálánál, aki mint buzgó protestáns, egyúttal a felekezeti békének tiszteletreméltó és lelkes előharcosa.

Sass Béla is 1889-ben lett a debreceni kollégium tanára, a teológiai fakultáson pedig 1890-ben választották meg az öszövetségi exegesis tanárává; az egyetem megnyitása alkalmából ugyane tanszékre nevezte ki őt a Felség. 1895-ben akadémiai igazgatóvá választották és ő maradt az igazgató a következő és az azt követő harmadik tanévben is.

Kinagasló tehetsége, tiszta éleslátása, a közügyek iránt odaadó és komoly érdeklődése Sass Bélának a tanszéken kívül is kiváló helyet biztosítottak. 1901-ben a tiszántúli ref. egyházkerület aljegyzője lett; később tanácsbíróvá választották. 1898-tól az egyetemes konvent jegyzője és rendes tagja. Ebben a minőségében nagy fontosságú ügyek elintézésénél mint kiváló tényező szerepelt. Ugyancsak rendes tagja és ügyvivő jegyzője volt az 1904. szeptemberben megnyitott második zsinatnak, a melynek terjedelmes jegyzőkönyveit s a zsinat által alkotott törvénycikkeket ő adta ki. Jelenléte része volt e törvénycikk előkészítésében. 1907-ben Ő Felsege „a református egyházi élet és a magyar ref. egyház legfőbb kormányzó és törvényhozó területe körében szerzett érdemei elismerésül” a III. osztályú vas-koronarenddel tüntette ki.

A tanszéken a lelkiismeretes, buzgó tanárnak a mintaképe; tanítványainak hálás elismerése és mély tisztelete ismételt többször nyilatkozott meg vele szemben. — Különösen nagyszabású és meghatározó volt az elmúlt év őszén e megnyilatkozás, amikor 25 éves tanári jubileuma alkalmából nevére alapítványt is tettek. Tanulótársainak is rendkívüli nagyra-becsülését mutatja az a körülmény, hogy amikor a teológiai pályavégzés 20 éves fordulóján alapítványt tettek, azon az ő nevét örökítették meg.

A két kitűnő professzort tanártársaik és szűkebb baráti körük tegnap délben rendkívül meleg és bensőséges ünnepeléssel üdvözölték. Szeretettel ünnepelték ez alkalommal a két professzor-hitvest is. És méltán: mert Erdős József hitvesében társadalmunk éppen oly tisztelettel és szeretettel veszi körül a magát családjának teljesen feláldozó, páratlanul jó édes anyát, mint amily hálás nagyra-becsülés övezi Sass Bélánét, aki évtizedek óta végtelen áldozatkészséggel és önzetlennel, nemes lelkének teljes mélységével szolgálja a társadalmi jólétkonyságnak, különösen pedig az elhagyott, szegény gyermekek oltalmának ügyét.

## HIREK

\*\*\*

— **Debreceni tiszték kitüntetése.** A király Kis Jakab 2. honvédhuszárezredbeli állatorvosnak az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Szendrői Kovács Géza 2. honvédhuszárezredbeli századosnak a 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta, egyben megparancsolta, hogy Fiala Ernő 39. gyalogezredbeli, Rázsó Kázmér és Tátray Kálmán 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagyoknak a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag tudtul adassék.

— **Önkéntes belépés a közös hadseregbe.** A hivatalos lap mai száma egy kormányrendeletet közöl, amely szerint az 1897—1892. évben született, most besorozott hadkötelesek közül azok, akik nem egyéves önkéntesek, a közös

hadsereg lovasságához, tábori, hegyi és vartüzérségéhez, vagy a haditengerészethez korlátozott számban önként beléphetnek, ha a szárazföldi csapatoknál 3, a haditengerészetnél 4 évi tényleges és a törvényes tartalékos szolgálatra kötelezik magukat.

„Az üldöző lelkiismeret”. Ma mutatja be az Uránia az Alwin Neuss-sorozat második filmjét. Ebben a sorstragédiában, melynek cselekménye elejétől végig érdekes, Alwin Neuss egy rendkívül nehéz karakter-szerepet játszik és e szerep minden árnyalatát művészi-esen érvényre tudja juttatni. A németországi és budapesti sikerek nálunk is meg fognak ismétlődni e remek film előadása alkalmával.

**Kereskedelmi tengeraltjáró.** Ez a merőben új és szokatlan fogalmat Lake Simonnak az ismert amerikai tengeraltjáró-konstruktőrnek egy szabadalma vetette felszínre, amely egy kereskedelmi célokat szolgáló tengeraltjárónaszádra szól. A rendes tengeraltjárótól egyébként nem sokban különbözik. Maga a pántens is csak a különböző trimm- és ballasztankoknak a különböző raksulya állandó, Lake jónak látott megváltoztatni. Kettős burkolatu hajó és az volna a célja, hogy Blokirózott kikötőbe élelmiszereket és más árukat juttasson be. Ez a cél, tekintve a tengeraltjárók deplaceméntjének és akciórádiuszának folytonos növekedését, nem látszik oly elérhetetlennek, sőt Németországnak élelmiszerekkel és más anyagokkal való ellátása szempontjából egyenesen szenzációs jelentőségűnek mondható. E tekintetben csak az int némi tartózkodásra, hogy ez az új hajótípus még nincs kipróbálva, s így tényleges teljesíthetőségét illetőleg csak föltevésekre vagyunk utalva.

**Remek szép szabású blousok** érkeztek; olcsó árakban árusítja Frank Sándor nődivat cég. Telefon 12-56.

**Lemondás.** Ilyen címmel ma kerül bemutatásra az Apollóban egy három felvonásos társadalmi színmű, melyben egyesül a kiváló színészek játéka, mesteri rendezés és gyönyörű felvételek. A darab cselekménye romantikus voltánál fogva nagy tetszést fog aratni.

**Nyári ruhákra** alkalmas grenadin-ruha vásznak, nyers-selymek, továbbá remek szép mintázott és sima selymek különleges választékban. Olcsó árakon árusítja Frank Sándor nődivat cég. Telefon 12-56.

**Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szücsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

## A Jakobeny-Kirlibaba vonalon

Dorna-Watra, június 29.

Stancel Géza határrendőrségi kapitány a határmenti háborús közigazgatás és rendészet legfontosabb közege most. A kapitány, aki példátlan lelkiismeretességgel és hihetetlenül megfeszített munkássággal látja el feladatát, ezáltal a bukovinai menekültek bonyolult és sok ágazatu ügyeinek elintézésére ment **Óradnára**, ebbe a határmenti községbe, melynek már teljesen háborús a külső képe. Az egyébként 4000 lakosu községben most legalább tizezer ember tanyázik. A menekültek vannak ebben a legnagyobb arányban képviselve: itt és a borgói hágón jönnek ugyanis be magyar területre.

Óradnától **Kirlibabáig** az út már nem oly egyszerű, mint idáig volt: az automobil minduntalan megreked a hosszú vonalban kigyózó trétkolonnokban és azután se előre, se hátra. Regierungsrat v. **Halski**, a bukovinai egészségügy főfelügyelője, aki velünk igyekezett Dorna-Watrára **Merán** gróf tartományi főnökhöz, irigylésre méltó hidegvérrel és türelemmel viselté el, hogy néha órákig nem mozdulhatunk. Végül mégis csak átvergődtünk a határon és amint mögöttünk hagytuk a menetelő katonákat, a trénszekereket, a káromkodó oláh kocsisokat, a levegőben ropkódó vezényszavakat és a Rotunda-szorost: már szabadabban haladhatunk előre Kirlibabáig és onnan Dorna-Watrára.

**Kirlibabánál** már hallatszott az ágyuszó. Valami kisebbfajta csatározás lehetett, mert csak néhány égzengésszerű dörgést hozott felénk az északi szél. Ekkor már ettől a **Borgó-Lajostalvával** majdnem teljesen egybeépült ha-

társzéli falutól északraletre folyt a harc. — **A Jakobeny-Kirlibaba-i védőkaput, amelynél a múlt évi offenzíva idején az oroszok olyan óriási veszteségeket szenvedtek, ismét felállították** és Bukovina további sorsa attól függ, hogy ezen a védőkapun az oroszok be tudnak-e törni? Minden erejük megfeszítésével törekcsenek is erre és bár az utóbbi néhány nap errefelé legnagyobbbrészt csendben telt el, a harcok még sem szünetelnek.

A **döntés azonban**, mint Dorna-Watrán a katonai körök vélekednek, nem itt, hanem a **centrumban** lesz és így teljesen irreleváns, hogy ezen a részen az oroszok meddig jutnak előre. Még ha be is vehetnék itteni hatalmasan megerősített hadállásainkat, — ami kizártnak mondható — az orosz fronton történő eseményekre ennek elhatározó befolyása nem lehetne.

A **Papp** tábornok vezénylete alatt álló csoport védi itt hatszoros orosz túlerővel szemben az erdélyi határokat. — És megbizhatunk benne, hogy jól védi, mert a természetes akadályokon kívül a katonai tudomány minden fegyvertárát felhasználják itt, hogy az eredményes védelmet lehetővé tegyék. A Papp-csoport fedezte különben déli szárnyunk visszavonulását az orosz offenzíva elején Dobronoutznál, Oknánál és Toporoutznál. **Hardeg** gróf kapitány, aki résztvett ezekben a harcokban és most Óradnán várja a további parancsokat, azt mondja, hogy a déli szárny e hadállásait az orosz tüzéségi fölány miatt kellett feladnunk. Huszonnyolc hűvelyes hajógyútkal dolgozott itt az orosz tüzéség, amely egyes helyeken olyan heves és megsemmisítő tűz alatt tartotta állásainkat, amilyenre eddig még ebben a háborúban sem volt példa. Az orosz tömegtüzelés még a betonfedezékeket is bezúzta és mindent maga alá temetett a föld. — Nyolc kilométernyire a front mögött is zárótűz alatt állott a terep és így, az utánpótlás lehetetlenné válván, hősiessé kiűző katonáinknak meg kellett adniuk magukat. —

A Jakobeny-nél lefolyt harcokban ismét bebizonyította az orosz hadvezetőség, hogy a cár birodalmában milyen olcsó az embervér. — **Jakobeny** körül és Kirlibabától északra vad harcok támadtak. Egyik állásrész a másik után került a leghevesebb tüzéségi tűz alá. Jakobeny-nél már reggel egybegyűjtött öt órákor dörögni kezdtek az ágyúk és a borzalmas ágyúzás szünet nélkül tartott tizenegy óráig. Ekkor indult az ellenség gyalogsága támadásra. Mintha kollonéban jönnének, — beszélte **Wischniewszky** báró dragonvos-örnagy — sűrű kilencszeres rajvonalban rohantak. — Napiában ötször-hatszor is támadtak és sikerült is elűsö árkaikat elfoglalniok. — Ezt az eredményt csak késő este érték el és mire megvirradt: nem találták ott csapatainkat, a melyek **minden veszteség nélkül kedvezőbb hadállásokba vonultak vissza**. \*Most egyfelől **Jakobeny** és **Dorna-Watra**, másfelől **Jakobeny** és **Kirlibaba** között állanak.

Déli Bukovinában egyébként az utóbbi napokban csak Kirlibabától északra voltak harcok, a többi részén, épp úgy, mint a **Lesicki** tábornok bukovinai hadseregének nyugati szárnyán megrekedt az orosz offenzíva. (Ez a Lesicki tábornok, aki most a bukovinai orosz sereg főparancsnoka, állítólag azonos **Rennenkampff** tábornokkal, aki németes hangzásu nevet megváltoztatta.) Ezt annak tulajdonítják Dorna-Watrán, hogy Lesicki hadseregcsoportjából tartalékokat vetettek Luckon tul az operációs orosz hadsereg támogatására.

Minden jel arra vall azonban, hogy újra és még nagyobb heveséggel fognak az oroszok a Jakobeny-Kirlibaba és a Jakobeny-Dorna-Watra közötti arevonalon támadni, hogy itteni frontunkat benyomják és Erdélybe bevonulhassanak. **A mi részünkről is megtörtént azonban minden előkészület méltó fogadtatásukra és ezáltal sem fog az ellenségnek sikerülni, hogy a borgói, vagy a radnai hágón átjuthasson.**

Bukovinában mindenki meg van győződve róla, hogy az oroszok itt átjutni nem tudnak. Maga **Merán** gróf és a környezete, a kik Dorna-Watrán tartózkodnak, továbbá a Kirlibabában székelő **Fischer** ezredes a legnagyobb bizakodással néznek a bekövetkezendő események elé.

## Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Német leány** ki a házi dolgok végzésében is segédkezik, 12 éves kis leánya mellé kerestetik. Cim: Péterfia 18.

**Szabászati tanintézetben** szabásmintarajzok model után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

**Krámer Jánosné** „Bika”-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondolás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

**Szalongarnitúra** hármastollette tükör eladó Iskola-utca 8.

**Zálogcédlulát,** törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Nyomdai munkások** felvételnek

**HOFFMANN és KRONOVITZ** könyvnyomdájában **Ferenc József-ut 49.** (második udvar.)

**Kortló** mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkantikona is jelentkezhet a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Észnavigatúra** ezenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Kapucédulák** bármilyen felírással kaphatók a kiadóban.

## ELADÓ

**használt gázluszterek!** Feltűnő olcsón.

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 huzós gyöngyrotos ebédilámpa, 1 kétágú rézluszter, 3 egyszerű líra és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sürgősen eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

**Aranyat-ezüstöt,** brilliáns, zálogügylet vesz, meghívásra házhoz is olcsó Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Eladó** előnyös ár és fizetési feltételek mellett Debreczentől 4 kilométerre, a Nagyerdő mellett fekvő 125 kat. hold birtok, homokföld teljes gazdasági épületekkel berendezve, 70 hold rozsvetés, a többi tengeri, krumpli takarmány-árpavetés, 4 kat. hold teljes természetben lévő szőlő és gyümölcsös. Ertekezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Hajduböszörményi** Bodai szőlőskertben egy nyilas lakható épülettel olcsón eladó. Nagyon alkalmas hely ültő betegnek vagy szerényebb munkásnak (a szőlőskertben kereskedő is van). Cim a kiadóhivatalban.

**Zománs** cimtábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

**Finom hímzéseket,** horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntartsa. Késes-utca 37. Nyiriné.

## Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

**Hadi kölcsön**  
100 koronánként 30%  
Bazilika sorjegy 15%  
Magyar vöröskereszt sorjegy 15%  
Osztrák " " 20%  
Olasz " " 25%  
Jász " " 10%  
Erekebat " " 5%  
Posti Haza " " 70%  
Kovács János " " 120%.

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Kirlibabai pénzkölcsön, arany órméket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 288.

## Somossy László cég

HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok

Himzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.